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Все родители хотят самого наилучшего для своего ребенка, но, к сожалению, далеко не все обладают необходимыми для этого психолого-педагогическими умениями и навыками. В силу того, что многие мамы и папы ограничены во времени, которое они могут посвятить самообразованию, ликвидации пробелов в знаниях по обучению и воспитанию своих детей, педагогам необходимо подбирать такие формы работы с семьями воспитанников, чтобы максимально   вовлечь родителей в создание единого культурно-образовательного пространства «детский сад-семья», повысив тем самым уровень компетентности родителей в вопросах воспитания и обучения своих детей. Решая эту задачу, педагогический коллектив детского сада ищет новые методы и формы работы с родителями. Вместе с уже ставшими традиционными формами работы (родительские собрания, индивидуальные беседы, консультации, и т.д.), используются современные подходы к взаимодействию с семьями воспитанников с ОВЗ. Особое внимание должно уделяться внедрению новых, нетрадиционных форм сотрудничества. Предлагаю Вам рассмотреть одно из таких средств – вебинар (онлайн семинар).

Вебинар (от англ. сокр. «Web-based seminar») – онлайн-семинар, курс, лекция, организованный с помощью web-технологий в режиме онлайн трансляции. Каждый участник находится перед свои компьютером, вне зависимости от его месторасположения. Таким образом образуется виртуальная «аудитория», которая объединяет всех, создавая единое образовательное пространство.

Вебинар - новая интернет-технология, которая в данное время активно используется теми, кто ценит время и стремится к новым знаниям. Он подразумевает под собой активное участие слушателя: Вы можете задавать вопросы, отвечать на поставленные вопросы, участвовать в голосованиях, решать задачи использовать интерактивные режимы и пр. Именно благодаря  хорошей обратной связи в режиме онлайн  и удобству организации вебинары пользуются большим спросом в сети Интернет. Получившие последнее время большое распространение смартфоны (англ. smartphone — умный телефон — мобильный телефон, который дополнен функциональностью персонального компьютера и имеющий выход в интернет) и планшетные компьютеры (планшетный компьютер (англ. tablet computer или же электронный планшет) — 

различные типы мобильных устройств с сенсорным экраном. Таким компьютером можно управлять с помощью стилуса или прикосновением руки; клавиатура и мышь доступны не всегда) еще больше расширили возможности использования вебинаров в современной жизни. Интернет-конференций, вебинаров последнее время проводится все больше разными компаниями с самыми разными целыми.

Основные возможности, предоставляемые сервисом вебинаров:

•
многосторонняя видео- и аудио-конференция;

•
просмотр и загрузка видео и презентаций;

•
текстовый чат (возможность задавать и отвечать на сообщения участников вебинара);

•
возможность демонстрировать экран компьютера ведущего всем слушателям вебинара;

•
спикер (ведущий) может передавать права другим слушателям вебинара, возможность вести вебинар сразу нескольким спикерам.

•
довольно большое количество слушателей может превращаться в активных участников онлайн семинара.

Какие мероприятия можно организовать с помощью вебинаров:

•
видеотренинги;

•
онлайн-конференции;

•
презентации в режиме реального времени;

•
маркетинговые мероприятия;

•
онлайн совещания, встречи клубов;

•
видеособеседования.

 Преимущества вебинаров: 

•
не нужно никуда ехать, чтобы попасть на семинар, достаточно просто включить свой компьютер, воспользоваться планшетом или смартфоном; 

•
не нужно откладывать или переносить повседневные дела; 

•
можно обучаться дома, используя при этом планшет или смартфон; 

•
не нужно устанавливать какое-либо дополнительное программное обеспечение: всё работает в окне обычного браузера (Internet Explorer, Firefox, Opera, Safari);

•
опоздавшие к началу вебинара смогут просмотреть его с начала; если по каким-либо техническим причинам Вы не смогли подключиться к вебинару, то в любое время сможете скачать его запись;  

•
простота использования: к вебинару можно подключиться всего за несколько кликов мышки; подключение из любой точки мира, необходим лишь доступ в интернет.

Что нужно для участия в вебинаре:

•
Слушателям - доступ в интернет и гарнитура (наушники, микрофон).

•
Ведущим вебинаров(спикерам) – доступ в Интернет, web-камера и гарнитура.

На компьютере должны быть установлены:

•
любой браузер:

•
проигрыватель Adobe Flash Player; исполняющая система Java.

•
iMind рекомендует использовать браузер Mozilla Firefox.

 Как проверить компьютер перед началом вебинара?

•
убедиться в наличии устойчивого доступа в интернет и исправности своего компьютера. 
•
обновить Adobe Flash Player и Java;

С помощью вебинара можно провести доклад, семинар, собеседование, мастер-класс, конференцию и проч. в режиме прямой трансляции, когда все участники находятся удалённо друг от друга. 

Технически вебинар можно организовать, используя web-технологии. А именно связь в онлайн-режиме между участниками осуществляется с помощью специального сервера, куда можно попасть по пригласительной интернет-ссылке платно или бесплатно. Этот сервер – это своего рода виртуальная «аудитория», объединяющая всех участников на расстоянии.

Как происходит вебинар?

Коммуникация на вебинаре происходит следующим образом: организатор, общается с аудиторией, находясь перед своим компьютером, используя веб-камеру, микрофон, наушники, демонстрируя перед своими зрителями графики, таблицы, презентации, рисунки в цифровом формате. Участники смотрят, слушают, общаются между собой и спикером, используя текстовый чат или форум. Ведущий вебинара или его помощники отвечают на комментарии и вопросы слушателей в чате в режиме онлайн. Если возникает необходимость, то можно предоставить слово любому другому участнику. 

Потом, подводя итоги вебинара, можно будет обменяться друг с другом голосовыми вопросами и ответами. Если кто-то опоздает к началу или не сможет сразу освоить материал, то ему будет предоставлена запись вебинара.

Чтобы провести вебинар, необходимо арендовать отдельную вебинарную комнату. Чаще всего эта услуга предоставляется не бесплатно и обычно цена на нее зависит от числа планируемых участников.

 Предлагаю Вам ознакомиться с сервисами бесплатных вебинаров, используя которые Вы можете организовывать и проводить онлайн вебинары самостоятельно совершенно бесплатно!

OnWebinar – бесплатный сервис вебинаров, видеотрансляций и онлайн конференций. Данный сервис полностью русифицирован и имеет подробную инструкцию по работе с ним.

Возможности, предоставляемые сервисом:

•
организация закрытых и открытых вебинаров;

•
число участников строго не регламентируется;

•              текстовый чат для общения;

•
презентации демонстрируются в виде слайдов;

•
доска для рисования;

•
проведение опросов онлайн;

•
обмен ссылками и файлами.

Fastwebinar.ru-еще один бесплатный сервис с неограниченным числом участников. Из его возможностей:

•
показ слайдов;

•
модерация;

•
текстовый чат;

•
открытые и закрытые вебинары (с доступом по паролю);

•
будущим участникам рассылаются автоматические напоминания о времени начала вебинара.

•
 не нужно устанавливать дополнительные программы. Создать вебинар можно быстро и просто. 

kastim.ru- бесплатный сервис для проведения аудио-семинаров (слушатели данного семинара смогут слышать ведущего, никакие дополнительные визуальные эффекты не доступны). Данный сервис достаточно популярный и не имеет ограничений по количеству участников. Есть возможность проводить платные вебинары за небольшую комиссию в размере 10 %.

youtube.com

 На Ютубе также можно вполне успешно проводить свои вебинары. Для этого нужно иметь свой канал Ютуб с хорошей репутацией (если репутация канала плохая, вы наверняка об этом знаете) и включить опцию “Прямые трансляции” в менеджере видео.

Из интересного:

•
открытый доступ к трансляции (по ссылке) или ограниченный;

•
возможность закрывать доступ к видео сразу после окончания вебинара;

•
планировщик трансляций;

•
опоздавшие к началу вебинара смогут смотреть с начала.

•
 вебинар автоматически запишется и сохранится на Вашем канале.

Какие мероприятия может проводить педагог, используя сервис вебинар:

•
родительские собрания;

•
консультации узких специалистов (медицинской сестры, психолога, музыкального руководителя);

•
различные мастер-классы;

•
онлайн встречи клубов;

•
видеотренинги.

Я считаю, что в силу стремительно развивающихся цифровых технологий, современный педагог должен уметь использовать имеющиеся возможности для достижения целей по работе с семьями детей.
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