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	В настоящее время, с необыкновенной скоростью расширяются потоки информации, совершенствуются технологии ее обработки и хранения, что приводит к все большей цифровизации реальной жизни. Прогресс неизбежно оказывает влияние на все сферы общественной жизни.
	Одним из общественных институтов, на который также сказывается это информационное воздействие, является система образования. Развитие технологий способствует возникновению новых методов обучения, делая учебный процесс более эффективным. Цифровое образование открывает новые горизонты в коррекционной системе образования, предлагая новый подход к организации обучения и воспитания детей с ограниченными физическими возможностями.
	Использование цифровых ресурсов в процессе обучения является неотъемлемой частью дистанционного образования. Это позволяет студентам легко находить необходимую информацию и обеспечивает непрерывность в их обучении, особенно в случае детей с ограниченными возможностями. Однако, чтобы успешно внедрить цифровые модели обучения для детей с ОВЗ, требуется не только создание специальной материальной среды, но и подготовка педагогического персонала. Ведь эффективность цифрового образования прямо зависит от качественного психолого-педагогического сопровождения, которое предоставляют учителя-дефектологи, педагоги и психологи общеобразовательных учреждений.
	Ученые сегодня убеждены в том, что цифровое образование меняет не только умения учащихся, но и требует изменений в подходе к образованию в целом. За рамками чтения, письма и счета появляются новые навыки, такие как умение эффективно организовывать информационные ресурсы, продуктивно сотрудничать, оценивать и использовать информацию. Внедрение цифровых технологий в образование не только обогащает учебный процесс, но и создает новые возможности для развития учащихся.
	Вопросы цифрового обучения детей с особыми воспитательными потребностями (ОВЗ) остаются недостаточно разработанными в методической литературе и требуют дополнительного исследования. В связи с этим, необходимо продолжать модернизацию системы образования, чтобы привести образовательные программы в соответствие с потребностями цифровой экономики. Широкое использование цифровых инструментов в учебной деятельности является одним из средств достижения этой цели. Кроме того, необходимо обеспечить возможность обучения детей с ОВЗ по индивидуальным образовательным траекториям на протяжении всей их жизни, где бы и когда бы они ни находились.
	Вышеуказанные факты указывают на противоречие между потребностями в цифровом образовании детей с ОВЗ и недостаточной разработанностью педагогических условий для улучшения этого процесса в образовательных учреждениях.
	Эффективное внедрение цифрового образования детей с ОВЗ возможно при соблюдении следующих условий: систематическое и целенаправленное использование цифровых средств обучения; выбор цифровых средств обучения с учетом возрастных и индивидуальных возможностей детей; внедрение в процесс обучения онлайн уроков; разъяснение по использованию цифровых обучающих ресурсов.
	Широкое внедрение информационно-коммуникационных технологий является одним из факторов развития концептуально новой модели образования – открытого образования, основными характеристиками которой являются непрерывность, доступность, личностное направление. Развитие и внедрение цифрового обучения детей с ОВЗ дает возможность преодолеть ряд дидактических барьеров, получить доступ к разнообразным материалам в доступном, приемлемом формате, что находит отражение в зарубежном опыте. В законе «Об образовании РФ» очерчен принцип равного доступа к полноценному качественному образованию в соответствии с индивидуальными интересами, способностями, независимо от материального состояния семьи, места проживания и состояния здоровья. Одним из направлений реализации этого принципа является внедрение информационно-коммуникационных технологий. Там же указано, что сквозное применение информационно-коммуникационных технологий в образовательном процессе должно стать инструментом обеспечения успеха образования детей с ОВЗ.

Таким образом, система цифрового образования включает в себя информационные ресурсы, Телекоммуникации, систему управления. 	Информационные ресурсы включают гипер-коллекции (медиа, видео, аудио, библио, фото, графика, анимация), информационные массивы данных, образовательные порталы, интернет-сайты. Телекоммуникации представляют сетевые и мобильные среды, СМИ, телевидение, телефония, телемосты, хостинг, почтовые сервисы. Система управления включает в себя авторизацию пользователей, тестирование, контент, рейтинги, частное и коллективное информационное пространство (сайт, блог, чат, форум, почта, база данных). Реализация цифрового образования позволит обеспечить непрерывное и качественное обучение всех школьников, в том числе и детей с ограниченными возможностями здоровья.
	Организация цифрового образования детей с ОВЗ осуществляется через использование сети Internet и облачных технологий Google. Облачные технологии Google предоставляют доступ к компьютерным ресурсам сервера и использование программного обеспечения онлайн. Эти технологии полностью обеспечивают управление интерактивным учебным процессом.
	Google предлагает широкий спектр приложений и сервисов, которые могут быть использованы для обучения детей с особыми потребностями. Учебные материалы, средства коммуникации и управления обучением доступны на Google-диске, где сохраняется статистика прохождения курсов. Вся учебная информация, история и статистика проведенных уроков хранятся на главном сервере и доступны в любое время, что позволяет эффективно контролировать учебный процесс без дополнительных затрат.
	Разнообразный ассортимент педагогического оборудования для детей с ОВЗ включает большую группу обучающих и коррекционных компьютерных игр, которые созданы специально для образовательных целей. Они могут быть разделены на подгруппы в зависимости от различных критериев, таких как возраст, сюжетная тематика, уровень сложности игровой задачи, сложность управления, а также задачи развития умственных способностей и другие характеристики.
	Инструменты цифровизации образования детей с ОВЗ могут быть классифицированы следующим образом:
1)коррекционные игры;
2) обучающие игры;
3) игры-экспериментирования;
4) игры-забавы;
5) компьютерные диагностические игры.
	Использование таких инструментов позволяет эффективно организовать и проводить цифровое образование детей с особыми потребностями.
	Компьютерные диагностические программы могут использоваться для различных целей. Они могут быть полезны при выявлении уровня общих умственных способностей у детей. Также они могут использоваться для оценки уровня развития психических и психофизиологических свойств личности, таких как память, внимание, умственная работоспособность, интеллект, эмоциональное состояние и нервно-психический статус. Кроме того, такие программы могут помочь определить уровень психофизиологической и социальной готовности детей к поступлению в школу, включая физическое развитие и основные физиометрические параметры и факторы риска. Они также могут служить для экспресс-диагностики утомления ребенка в процессе компьютерных занятий и ранней диагностики отклонений детей от нормального развития.	
	Одной из лучших форм организации учебного процесса для детей является игра. Поэтому многие компьютерные программы созданы в форме игры, что позволяет детям играть и одновременно учиться.
	Среди разнообразных средств цифровизации образования детей с ОВЗ можно выделить несколько самых эффективных. К ним относятся компьютерные тренажеры, автоматизированные цифровые системы, цифровые фильмы, мультимедийные презентации, видео демонстрации и компьютерные учебно-развивающие программы.
	Компьютерные тренажеры предоставляют возможность моделирования реальности, что является одним из главных преимуществ цифровых технологий. Они позволяют не только воссоздать любой объект, но и создать программу, которая описывает его поведение в реальных условиях. Благодаря этим виртуальным лабораториям дети могут практиковать навыки обращения с опасными веществами или приборами, предварительно отрабатывая их на компьютере.
	Автоматизированные цифровые системы являются одним из наиболее эффективных средств обучения. Они позволяют ученикам увидеть процесс или явление один раз, что намного эффективнее, чем услышать о нем сто раз.
Еще одним неоспоримым преимуществом автоматизированных систем обучения является интерактивность, которая обеспечивает диалоговый режим на протяжении всего процесса обучения. Благодаря этому цифровые системы оказывают существенную поддержку учащимся, облегчая процесс обучения, а именно – они могут сами задавать темп процесса и самостоятельно контролировать его.
	Как правило, цифровые системы строятся по определенным принципам: аудиовизуальные лекции разбиваются на тематические разделы и хорошо структурированы. Система навигации позволяет быстро найти и перейти к новому выбранному фрагменту, остановить воспроизведение, повторить или «полистать» экраны. Дополнительно обучающие системы могут содержать блоки проверки знаний ученика, а также программные приложения, обеспечивающие регистрацию пользователя и ведение протокола обучения.
	Цифровые фильмы воспроизводят те или иные процессы как в виде реальных специальных съемок, так и трехмерной компьютерной графики. Зачастую цифровые фильмы целесообразнее использовать как часть более широких проектов – мультимедийных обучающих систем, но также они могут создаваться и как самостоятельный продукт.
	Мультимедийные презентации являются одним из наиболее функциональных и эффективных средств при объяснении нового материала, проведении лекций, научных конференций и тому подобное.
Видео демонстрации, в свою очередь, представляют логически целостные фрагменты урока, построенные на определенной методике преподавания и соответствующие конкретной программе. Они служат наглядным материалом для учащихся.
	Цифровое обучение детей с ограниченными возможностями здоровья позволяет присоединиться к системе международного образования и ресурсов сети Интернет.	
Цифровые таблицы являются средствами наглядности, на которых информация о целостных объектах или их части подается в определенной логической последовательности с помощью фрагментарных рисунков, текстов, цифровой информации.
	Применение различных цифровых средств на уроках является очень актуальным в современном образовании, особенно важная роль цифровизации прослеживается в процессе формирования учебной деятельности у школьников с ограниченными возможностями здоровья.
	Эффективность формирования учебной деятельности у школьников с ОВЗ зависит от правильного сочетания различных видов наглядности, использования различных цифровых средств в тесной связи с различными формами, методами и приемами обучения, поддержания мотивации к обучению.
	Создание цифрового учебного контента является наиболее сложной и ответственной частью в организации цифрового обучения детей с ОВЗ. Для этого процесса необходимо полностью задействовать научно-методический, информационный, технологический, организационный и педагогический потенциал, накопленный отечественной системой образования.
	Развитие цифрового образования на принципах открытости должно способствовать обеспечению свободного, открытого доступа каждого члена общества к процессам обучения и познания. Для этого необходимо искать альтернативные пути получения образования для тех, кто по разным причинам не может осуществить это в традиционном способе. Зарубежные страны показывают положительный опыт внедрения инновационных технологий в образование детей с ОВЗ. Благодаря использованию различных инструментов цифрового образования, дети с ОВЗ получают доступ к различным дидактическим материалам в формате, приемлемом для них, что позволяет преодолевать барьеры на пути к обучению, проявлять цифровые достижения и быть успешными.
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