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В последнее время много говорится о внедрении информационно-коммуникационных технологий в процесс образования. Использование компьютерных технологий доказывает не только целесообразность использования компьютера, но и важную роль в развитии личности ребенка и его интеллекта в целом.

Актуальность

Одной из главных целей в образовании является развитие познавательных процессов. Учеными были разработаны различные методики и теории для развития познавательных процессов. И сейчас, чтобы успешно развивать их в учебной деятельности, необходимо, искать более современные средства и методы обучения. Использование компьютерных технологий во время уроков и есть современное средство обучения.

В связи с увеличением количества детей с ОВЗ возникает необходимость разработки индивидуальных образовательных маршрутов с использованием компьютера. Она должна включать в себя обучающие уроки с использованием информационно-коммуникационных технологий. Также необходимо продумать содержание компьютерного программного обеспечения, тренажеры и игры, которые развивают познавательные способности детей и обучающие функции по предметам. На сегодняшний день вопрос о повышении эффективности социализации и последующей интеграции в современном обществе детей с ограниченными возможностями здоровья достаточно актуален.

Одной из основных целей индивидуальной коррекционной программы является «включение в активную учебную и социальную жизнь детей с ограниченными возможностями здоровья средствами информационных и коммуникационных технологий, технологий дистанционного обучения, Интернета.
Учебный процесс является важным для социализации маленького человека. В этот школьный период для детей с определенными ограничениями необходима психологическая помощь в наработке жизненно важных умений, навыков, освоения морально-нравственных норм, развитии творческого потенциала личности.

Внедрение компьютерных технологий в школьное образование имеет свою, хотя и небольшую историю. А вот использование компьютеров для занятий с детьми с ограниченными возможностями здоровья только начинается, и все чаще применяются как наиболее адаптируемое к индивидуальным особенностям средство обучения. Такому ребенку становятся доступны те знания, умения, формы общения, что дает ему веру в себя и свои силы.

Исходя из выше сказанного, считаю необходимым системное использование информационно-коммуникационных технологий в процессе образования, т.к. технологии и методы взаимодействия с информацией, которые осуществляются с применением компьютера, а также средств телекоммуникации способствуют социальной адаптации к современному информационному миру.

Основная цель применения ИКТ в коррекционном процессе: повышения качества обучения.

Задачи применения ИКТ в образовательном процессе:

-усиление интенсивности урока,

-повышение мотивации учащихся,

-мониторинг их достижений.

Современному обществу сегодня просто необходимо использовать компьютерные технологии во всех сферах жизни, и образовательная школа должна соответствовать этим требованиям. Современный педагог, психолог и учитель-логопед в работе с обучающимися и детьми с ОВЗ, должны активно использовать компьютер в своей деятельности, потому как главная задача школы: обеспечить основным общим образованием каждого обучающегося на качественном уровне в соответствии с индивидуальными возможностями личности. Помогать адаптироваться  к условиям реальной жизни, удовлетворить образовательные потребности обучающихся и их родителей.

Преимущества ИКТ:

· способствует эффективному усвоению материала, развитию памяти, воображения, творчества детей;

· побуждает к поисковой и познавательной деятельности;

· использование ИКТ сокращает время на трансляцию учебного материала, увеличивает объем продуктивных видов деятельности на уроке;

· дает возможности расширения использования электронных средств обучения;

· позволяют увеличить восприятие материала за счет увеличения количества иллюстративного материала;

· позволяют делать поправки во время занятия, выполнять совместную работу детей;

· дает возможность смоделировать жизненные ситуации, которые сложно показать на занятии.

· возможности в визуализации предоставляемого материала;

· возможность создавать интересные учебные и дидактические пособия, раздаточные, оценочные и тестирующие материалы;

· возможность индивидуализации коррекционного обучения в условиях класса, обеспечения каждому ребенку адекватных лично для него темпа и способа усвоения знаний, предоставления возможности самостоятельной, продуктивной деятельности, обеспеченной градуированной помощи.

Урок с использованием современных ИКТ технологий для детей с ОВЗ решает одну из основных задач воспитания – развитие индивидуальности ученика, его способностей ориентироваться и адаптироваться в современном обществе.

Метод обучения с использованием компьютерных технологий помогает педагогу лучше оценить потенциал ребенка, направляет на поиск новых, нетрадиционных форм и методов обучения. Здесь проявляются творческие способности логопеда.
Формы использования ИКТ:

- фронтальные,

- подгрупповые,

- индивидуальные.

При подготовке к уроку, учителю- логопеду необходимо придерживаться следующих правил:

· Конкретно определить тему, цели, тип урока и его место в развороте учебной программы;

· Выбор учебного материала (определение содержания, объема, связи с ранее изученным, системы управлений, дополнительного материала для дифференцированной работы и домашнего задания);

· Выбрать наиболее эффективные методы и приемы обучения в данном классе, разнообразные виды деятельности обучающихся и учителя на всех этапах урока;

· Определить формы контроля за учебной деятельностью школьников;

· Продумать оптимальный темп урока, то есть рассчитать время на каждый его этап;

· Продумать форму подведения итогов урока;

· Продумать содержание, объем и форму домашнего задания.

В своей практике я использую различные презентации, с различными формами работ. Она дает возможность иллюстрировать каждую свою мысль во время объяснения нового материала. Использование мультимедийных технологий обостряет и развивает имеющиеся возможности детей и дает положительный результат при введении ИКТ в различные части урока.

Эти презентации должны соответствовать учебно-воспитательным целям и содержанию обучения учащихся, быть доступными. Они составляются с учетом возрастных особенностей детей.

При составлении презентации использует разнообразный иллюстративный материал из учебных пособий, художественной литературы, мультимедийных энциклопедий и Internet, фотографии.

Во время презентации использую видеофрагменты, музыку. Презентация дает возможность при объяснении нового включать и корректировать 3 вида памяти учащихся (зрительную, слуховую, моторную).

Ребенка легче заинтересовать, когда на него оказывается не только информационное, но и эмоциональное воздействие. Привлечение всех органов чувств ведёт к исключительному росту степени усвоения материала по сравнению с традиционными методами. Индивидуальная диалоговая коммуникация с помощью видео - графических, текстовых и музыкально-речевых вставок настолько интенсивна, что максимально облегчает процесс обучения. Презентация помогает разбирать материал поэтапно. Даже сложный для восприятия материал урока можно разнообразить и, как следствие, привлечь внимание учащихся.

При закреплении материала в случае неверного ответа учащихся презентация дает возможность, через гиперссылки, вернуть учеников к нужному моменту урока, где представлен материал для ответа. Также она дает возможность вернуться к предыдущей теме.

Анимация в презентации, помогает запоминанию. Выделение объектов, передвижение их по слайду акцентирует внимание учащихся на основном в представленном материале.

Используя информационные компьютерные технологии при проведении урока, убеждена, что учебный процесс становится увлекательным, интересным как для детей, так и для педагога. На таких уроках у детей с ОВЗ повышается мотивация к учению, развивается речь, внимание, мышление, углубляются знания об окружающем мире.

Индивидуальные упражнения позволяют усилить мотивацию ученика к познавательной деятельности. Работа с компьютером дает возможность регулировать задания по степени трудности, ученик получает возможность довести решение задачи до конца, опираясь на необходимую помощь, которую может получить также из компьютерных программ без участия учителя, поощрение правильных решений позитивно сказывается на мотивации. После работы компьютер проверит все ответы, укажет на ошибки, подскажет, как их исправить. Дети более охотно отвечают компьютеру и не боятся допустить ошибки. Компьютер помогает учащимся сделать самостоятельно вывод своей деятельности, позволяет представить результат наглядно. Использование ИКТ освобождает от нудного традиционного курса обучения, дает возможность решать более интересные и сложные проблемы.

Использование ИКТ на логопедических занятиях помогает учащимся:

-ориентироваться в информационных потоках окружающего мира,

-овладеть практическими способами работы с информацией с помощью современных технических средств.

Применение ИКТ технологий помогают и во внеурочной деятельности:

-создание презентаций к внеклассным мероприятиям;

-музыкальное сопровождение мероприятий;

-создание грамот, дипломов, поощрений.

Основные критерии результативности урока:

1. Определять цели урока с тенденцией передачи функции от учителя к ученику.

2. Систематически обучать детей оценивать свою готовность, искать решения, находить причины затруднений и т.п.

3. Использовать разнообразные формы, методы и технологии обучения.

4. Владение технологией диалога, обучать учащихся ставить и адресовать вопросы.

5. Сочетать репродуктивную и проблемную формы обучения, подходить к решению вопроса творчески.

6. Формировать умения контрольно-оценочной деятельности у обучающихся.

7. Учить осмыслению заданного материала всеми учащимися, используя для этого специальные приемы.

8. Оценивать реальную динамику каждого ученика, поощрять успехи.

9. Обучает корректным формам выражения своих позиций.

11. Задавать на уроке атмосферу сотрудничества, психологического комфорта.

Ожидаемые результаты оцениваются через систему мониторинга, позволяющего выявить динамику достижений ребенка с ОВЗ и уровень освоения 

Также в последнее время создано большое количество развивающих игр, использование которых в работе с детьми ОВЗ дает возможность подбирать упражнения в зависимости от особенностей развития ученика, а не его возраста. Игры позволяют учиться работать «мышью» в индивидуальном темпе, учат видеть экран монитора, ориентироваться на нем. Их можно также использовать на занятиях по развитию пространственных представлений. Дети охотно и быстро осваивают работу на компьютере.

Специальные упражнения-игры на тренажерах повышают привлекательность содержания учебного материала; деление материала по разделам, позволяют планировать занятия в соответствии с особенностями той программы, по которой ребенок обучается; у детей повышается интерес к процессу обучения. Речевое нарушение и недостаточное развитие психических процессов (внимания, памяти, мышления) мешают учащемуся в усвоении программного материала, а компьютерные игры и тренажеры развивают навыки самостоятельной работы и самоконтроля..

Вывод
Необходимость использования ИКТ на современных уроках неоспорима. Педагог получает дополнительные возможности для поддержания и направления развития учащегося с ОВЗ, поиска и организации их совместной работы, разработки и выбора наилучшего варианта учебной программы. Детям с ОВЗ компьютерные технологии помогают освоить и познать новое. Развитие мотивации, один из способов социализации. Первая причина необходимости использования ИКТ в обучении детей с ОВЗ является - организация процесса обучения в соответствии психоэмоциональными и физиологическими особенностями.

Информационно-коммуникационные технологии дают реальную возможность технологизировать процесс индивидуализации и дифференциации обучения. Расширяют возможности соблюдения основных принципов коррекционного образования: от сохранного к нарушенному, многократность повторений, выполнение действий по образцу, коррекция психологических функций.

В современной школе компьютер является мощным, многофункциональным техническим средством обучения. Педагог в свою очередь должен не просто дать каждому учащемуся некий запас знаний, но и создать условия для проявления собственной активности учащихся.

Таким образом, анализируя свою практику, делаю вывод, что использование ИКТ в образовательном процессе с детьми с ОВЗ повышает:

- качество образования, активизирует творческий потенциал ученика и учителя,

-познавательный интерес к предмету и мотивации к учению в целом,

-уровень информационной культуры,

-качество контроля знаний и разнообразие ее форм,

-самостоятельность на уроке.
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