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Использование современных электронных образовательных ресурсов дает возможность воздействовать на все органы восприятия обучающихся, тем самым способствуя наилучшему усвоению полученной информации. В конечном итоге они должны стать инструментом в познавательной деятельности обучающегося.
Главная проблема  детей с ОВЗ  с нарушением слуха это трудности в обучении, так как нарушение слухового анализатора, нарушение слухового восприятия, нарушение фонематического восприятия, нарушение звукопроизношения, скудный словарный запас и  трудности грамматического структурирования. Для слабослышащих обучающих характерны нарушения в развитии эмоционально-волевой сферы: расторможенность, отвлекаемость, отсутствие желания преодолевать трудности, повышенная утомляемость.
Поэтому использование цифровых  образовательных технологий, особенно для детей с нарушением слуха, позволяет активизировать процесс обучения, повысить темп урока, увеличить объем самостоятельной и индивидуальной работы обучающихся. Сегодня, чтобы процесс обучения был полноценным, необходимо, чтобы каждый учитель мог подготовить и провести урок с использованием различных цифровых  образовательных технологий, потому что использование их способно сделать урок более ярким, увлекательным, насыщенным, более эффективным. Использование ЦОР на уроках химии позволяет разнообразить формы работы, деятельность обучающихся, активизировать внимание, повышает творческий потенциал личности.  Ниже приведу примеры из практики работы с обучающимися.
Например, для детей с ОВЗ к  таким формам обучения относится и проектное обучение, применяемое  прежде всего на уроке химии. Цель проектного обучения, для  меня, в школе – интернат №5 — это создание условий, при которых обучающиеся с нарушением слуха самостоятельно и охотно приобретают недостающие знания из разных источников; учатся пользоваться приобретенными знаниями для решения познавательных и практических задач; приобретают коммуникативные умения, работая в различных группах; развивают исследовательские умения (умения выявления проблем, сбора информации, наблюдения, проведения эксперимента, анализа, построения гипотез, обобщения, защита презентации); развивают системное мышление. Обучающиеся с удовольствием занимались подготовкой проектов по предмету. В 8а классе подготовлен  проект «Шоколад  - друг или враг» с созданием презентации и  творческой работы в виде плаката. Проект в 11а «Роль витаминов и минералов в жизни человека» продолжительностью 1 неделя направлен на формирование у обучающихся  знаний о роли витаминов и минералов в жизни человека, о негативном влиянии химических витаминов и возможных болезнях при дефиците витаминов и минералов. 

Также, я  использую интересный,  по моему  мнению, вид работ – это  виртуальные лабораторные работы по химии. Это позволяет проводить такие лабораторные работы, которые ранее были недоступны из-за отсутствия оборудования, громоздкости эксперимента, опыты, которые опасны для здоровья обучающихся (например, опыты с  ядовитыми веществами). Вместе с тем, лабораторные работы в компьютерном варианте обеспечат полную самостоятельность мышления и деятельности каждого обучающегося.

Также в качестве интерактивных технологий для детей с нарушением слуха использую презентации. Мультимедийные презентации, особенно для детей с ОВЗ  удобный и эффектный способ представления информации с помощью компьютерных программ. Он сочетает в себе динамику, изображение, т.е. те факторы, которые наиболее долго удерживают внимание обучающегося.  Более того, презентация дает возможность мне самой  самостоятельно скомпоновать учебный материал исходя из особенностей конкретного класса, темы, предмета, что позволяет построить урок так, чтобы добиться максимального учебного эффекта. 

На уроках я использую  тестовые задания на  сайте https://www.yaklass.ru. Популярность тестирования в настоящее время растет в связи с тем, что тест является формой контроля, которая экономит время при проверке. Электронные тесты являются эффективным средством проверки качества знаний, получаемых обучающимися, и оперативного контроля хода обучения.
Также работаем с  обучающимися ОВЗ  на учебных сайтах, таких как https://uchi.ru. И сама много полезной информации нахожу для себя на этом сайте. На этом же сайте обучающиеся принимают участие в интернет-олимпиадх.
 Интерактивные технологии развивают критическое мышление обучающихся, творческие способности, воспитывают толерантное отношение к другому мнению и самопрезентации. Значительно расширяются познавательные возможности обучающихся, возрастает их внутренняя мотивация к изучению химии.
По сравнению с традиционными, в интерактивных моделях обучения мы меняем взаимодействие обучающихся с учителем. Благодаря этому, активность учителя уступает место активности учащихся; мы создаём условия для инициативы учеников, ученики выступают полноправными участниками, их опыт не менее важен, чем  опыт ведущего; мы организуем взаимодействие участников с той или иной областью информационной среды.
Таким образом, использование различных интерактивных технологий активизировало познавательную  деятельность обучающихся и   повысило качество образовательного процесса, что способствует развитию самостоятельности обучающихся. Технологии интерактивного обучения – это, несомненно, интересное, творческое и перспективное направление в методике преподавания.
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