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Полное наименование образовательного учреждения
Структурное подразделение  государственного  бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы № 1  «Образовательный центр» с. Борское      муниципального района Борский Самарской области,    реализующее общеобразовательные программы  дошкольного образования,  - детский сад «Колокольчик».

Наименование населенного пункта
село Борское
Самара

2014г
Сценарий викторины с детьми подготовительной  группы компенсирующей направленности в рамках  реализации тематической недели «Космос»

Тема: «Космическое путешествие»
Приоритетное направление развития: Речевое
Интеграция образовательных областей: «Физическое развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное»

Цель: Совершенствование практических навыков грамматического оформления слов, словосочетаний и предложений

Задачи:
1. Активизировать словарь по теме «Космос». Совершенствовать навыки подбора определений к объекту,. при ответе пользоваться полным распространённым предложением (ОО «Речевое развитие») 
2. Развивать эмоциональную отзывчивость, готовность к совместной деятельности со сверстниками (ОО «Социально-коммуникативное»).

3.  Продолжать развивать навык владения речью как средством общения (ОО «Речевое развитие»).

5. Совершенствовать опыт двигательной деятельности, связанный с выполнением упражнений под музыкальное сопровождение (ОО «Физическое развитие»).

6. Способствовать развитию целостного восприятия, зрительного анализа и синтеза и логического мышления на основе установления причинно – следственных связей. Закреплять элементарные математические навыки в процессе выполнения заданий на прямой и обратный счет (ОО «Познавательное развитие»).
Методы и приёмы:

Практические – конструирование из счетных палочек, игра малой активности
Словесные – беседа, объяснение 
Наглядные –  мультимедийная презентация 

Материалы и оборудование:

Оборудование: презентация «Космическая викторина», наборы счетных палочек, карточки с изображениями 2 -3 Смешариков в количестве от 3 до 10, кроссворд, карандаши, мольберт.
	Детская деятельность
	Формы организации совместной деятельности

	Двигательная
	 Физминутка 

	Игровая
	Игра-имитация

	Коммуникативная
	Беседа, словесное объяснение

	Конструктивная 
	Выкладывание космического корабля из счетных палочек


Ход викторины:
Педагог: Сегодня в детский сад пришло необычное письмо, вы хотите узнать, что в нем написано. Давайте его прочитаем (Слайд 2)
Педагог: Прежде чем мы отправимся в космическое путешествие скажите мне
- Люди какой профессии работают в космосе? (Дети отвечают)
-Для чего необходимы полеты космонавтов? -Работа космонавта сложна и опасна.  Каким должен быть космонавт? Почему?  (Предположения детей).

 -Мы все отважные, сильные, любознательные, дружные и дисциплинированные, поэтому можем смело отправляться в космическое путешествие. Мы – экипаж, команда космического корабля. 

 Педагог: Ребята, я предлагаю вам отправиться в космическое путешествие. Что, по вашему мнению, необходимо космонавту для полета в космос? (Дети делятся своим опытом отвечая на поставленный вопрос)
 Педагог: А еще нужен аппарат для передвижения- ракета. (Слайд3) Постройте ракету по предложенному образцу из счетных палочек. Буду рада, если вы дополните свои ракеты какими-то деталями. (Дети из счетных палочек выкладывают ракеты).  Ребенка, быстро и качественно справившегося с заданием, назначаю капитаном корабля. Ему поручается проверить, как справились с заданием остальные члены экипажа).
  Педагог: Посмотрите внимательно на монитор компьютера  - это багажное отделение ракеты, нет ли здесь лишних предметов? (Слайд 4) (Дети из предложенных на мониторе предметов: шлем, скафандр, барабан, телескоп, выбирают «лишний» предмет и обосновывают свой выбор).
Педагог: «Надеваем» скафандры, шлемы; устраиваемся поудобнее в креслах космического корабля (Дети жестами изображают одевание). 
Начинаем  отчет времени: 5-4-3-2-1-  Пуск!!!! (Дети произносят цифры в соответствие со сменой картинок на мониторе).(слайды 5-11)
Педагог: (слайд 12) Вот  мы с вами и в космосе. На борту корабля невесомость. Давайте с вами изобразим, как космонавты передвигаются в невесомости.

(Дети, стоя на одной ноге, жестами, движением изображают космонавтов в невесомости).

Педагог: Внимание на монитор. Мы   на «Планете игрушек» (Слайд 13). 

Недавно на планете бушевала сильная буря и разбросала все игрушки.  Поможем навести порядок. Игрушки, название которых обозначается словами- мужского рода, сложим в первую коробку. Игрушки, название которых обозначается словами-женского рода, сложим во вторую коробку. А игрушки, названия которых обозначается словами среднего рода, положим в третью коробку.(слайд 14)  (Дети называют игрушки, проговаривают, в какую коробку нужно положить игрушку и почему.  Проверка выполнения задания идет на мониторе по щелчку мыши).

Педагог: Путешествие продолжается. Мы приближаемся к «Планете Смешариков» (слайд 15). Здесь давно никто не бывал и никто точно не знает, сколько жителей на этой планете. 
Что же нужно сделать, чтобы точно знать, сколько Смешариков живет на планете? (ответы –предположения детей). (слайд 16) (Дети выбирают карточки со Смешариками, считаю их и вписывают нужную цифру в соответствующую клетку. Детям,  у которых задание вызывает затруднение, предлагаю выполнить более легкое задание, посчитать вместе с ним).

 Педагог: Отправляемся дальше. Следующая точка нашего пути «Планета Загадочная» (слайд 17). На этой планете нас ожидает космический кроссворд, его необходимо разгадать. (слайд 18)
(Дети разгадывают кроссворд, вписывая в пустые клетки названия предметов).
Педагог: Путешествие наше длительное пора отдохнуть и подкрепиться. Подумайте, какое космическое блюдо вы хотели бы получить на обед. (Дети составляют предложения, используя относительные прилагательные: я хочу клюквенный кисель, я бы хотел шоколадное мороженое, овощной суп, куриные котлеты…) (слайд 19).

Педагог:  
А теперь музыкальная разминка (дети выполняют движения под музыку).

 Педагог:  
Мы оказались на «Планете дружбы» (слайд 20). Посмотрите, нас встречают местные жители – инопланетяне (слайд 21). 
Вы бы хотели с ними подружиться?  
Педагог: Чтобы завязать дружественные отношения с инопланетными жителями, подарим им подарки. Посмотрите на монитор и выберете, что бы вы хотели подарить инопланетянам и для чего (слайд 22). (Дети выбирают предмет и составляют с ним предложение, используя предлог «для того, чтобы». Оценивается правильность построения предложения и оригинальность высказываний детей). 
Педагог: Внимание!  Наш космический корабль приближается к солнцу. Неизбежно столкновение. Чтобы избежать опасности, нужно срочно рассказать о том, какое солнце (Дети подбирают слова – признаки. Оцениваются необычные, наиболее точные описания) (слайд 23).
Педагог: Наше космическое путешествие подходит к концу. Мы возвращаемся на   планету Земля. Полет прошел в дружеской атмосфере, за время путешествия команда работала слаженно и организованно. Счастливого приземления! (Слайд 24-25)
