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Пояснительная записка
Помнится, в детстве мы, девочки, вели личные дневники, где от посторонних глаз, как тайна за семью печатями,  были скрыты самые сокровенные мысли, мечты. Блоговедение  тоже в какой-то степени самовыражение (только здесь другая установка: ничего себе – всё людям). Но это ещё и желание научиться новому, желание быть на той высоте, какую от себя требуешь. 
Блог создан в июне 2012 года. Название у блога появилось после прочтения книги С.Соловейчика «Учение с увлечением». Тогда, в 2012 году, ИД "Первое сентября" любезно  предоставил мне электронную версию этой замечательной, не потерявшей своей актуальности книги. В увлекательной форме автор книги  дает  ответ на самый мучительный вопрос: как учение из скучного дела превратить в увлечение. Создавая свой блог, я тоже искала (и сейчас в поисках) оптимальные приемы, методы, которые могут  помочь сделать учение интересным и успешным. 
Функции блога
1.Информационная. Регулярная информация о литературных премиях, о конкурсах, фестивалях, олимпиадах для учеников и учителей, о полезных сайтах и блогах.
2. Коммуникативная. Общение (хотя и виртуальное) с коллегами, с учащимися, их родителями. Но оно  необходимо всем нам! Чтобы жить, сопереживать, поддерживать, расти (духовно), идти в ногу со временем.
3.Просветительская. Рекомендации книг,  обзор научных и методических книг, которые я использую в своей работе.
4.Творческая. Пишу отзывы о прочитанных книгах, о школьных событиях.
Особенности структуры блога
Я веду в нём авторские рубрики: 
Читаем-пишем-обсуждаем (опубликовано 69 постов) Здесь размещены мои отзывы о прочитанных книгах, а также обзоры  литературных новинок.
Акции-конкурсы-конференции-фестивали (49) Информ-странички о мероприятиях, в которых принимали участие  я  и мои ребята.
Дневник поездок "Окно в мир" (15) Заметки о моих поездках.
Такие разные уроки (11) А как же без них? Репортажи с моих уроков.
День за днём (9) Каждый день вдохновляет меня и моих близких людей  на что-то. Поэтому здесь размещены заметки о таких днях.
В методическую копилку (5) Мои методические находки, идеи.
Обучение (5) Уча других, учусь и сама. Мой девиз: «Учитесь, дерзайте, творите!»
Rainbow English (4) Отчеты с уроков английского. Третий год веду уроки английского в начальной школе и  среднем звене. Работаю по УМК «Rainbow English». 
Час чтения на траве (4) Летом 2016 года в пришкольном лагере были проведены  «Часы чтения на траве». Как они прошли? Предлагаю познакомиться с моими репортажами.
Вкусно-полезно (3) Пробую свои силы в кулинарной импровизации.
Истина (3)  Всякое-разное. Такое, что сразу заставляет задуматься.
Знаменательные даты (10) в моей жизни, в жизни моей страны.
Экзамены (3)   
Парад цветов (2) Цветы я люблю, поэтому не могла оставить их без внимания.
Тотальный диктант (2) Когда он приближается, и я пробую свои силы.
Итоги года (2)  Итоги учебного года обычно подводят в конце мая. Для меня стало традицией - перед 14 января. Перед старым Новым годом.))

Кроме всего этого, есть и страницы:
Главная страница  Здесь публикую посты на различную тематику. 
Обо мне  Авторская страница.
В кабинете русского языка  Авторские материалы к урокам русского языка.
Литературная гостиная  Авторские материалы к урокам литературы.
Публикации  Мои публикации. 
Мы и «Живая классика» Одно из любимых наших дел – декламация. В конкурсах участвуем не первый год. А каковы успехи? Об этом рассказано на этой странице. Мои ученики – участники, победители, призеры школьных, районных, окружных и региональных этапов Всероссийского конкурса «Живая классика». 

