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	Электронный образовательный ресурс Сайт учителя математики Титовой Ольги Александровны предназначен для обучающихся, педагогов, родителей обучающихся. 
	Ресурс содержит материалы теоретического и практического характера, полезные ссылки. На страницах сайта можно найти учебные материалы для обучающихся и педагогов предназначенные для оказания информационной поддержки при подготовке к ОГЭ по математике, дидактические материалы по математике для 5-6 класса, по алгебре и геометрии для 7-9 класса.
	Ресурс способствует активации познавательной деятельности обучающихся, дает возможность оперативного получения дополнительной информации по алгебре и геометрии. Обучающийся имеет возможность усиления доли самостоятельной работы с учетом их индивидуальных особенностей, переход ученика от пассивного восприятия представленной информации к активному участию в образовательном процессе, реализации принципиально новых форм и методов обучения, в том числе самостоятельного индивидуализированного обучения, развитие умений работы с информацией - поиск, оценка, отбор и организация информации.



