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Как сделать в современном мире воспитательно-образовательный процесс интересным и увлекательным? Пожалуй, это один из самых серьезных и значимых вопросов, стоящих не только перед современным детским садом, но и в целом перед образованием. Зачастую у ребенка отсутствует мотивация к какой-либо деятельности, отсюда идет снижение усвоения программного материала. Можно ли исправить сложившуюся ситуацию? Вполне, если создать  ребенку такие условия, при которых он имел бы возможность совершать, хотя бы маленькие, но открытия. 

     Р​обототехника - это универсальный инструмент для дошкольного образования  в четком соответствии с требованиями ФГОС и подходит для детей старшего дошкольного возраста (5-7 лет). Причем обучение детей с использованием робототехнического оборудования - это не только обучение в процессе игры, но и техническое творчество одновременно, что способствует воспитанию активных, увлеченных своим делом, самодостаточных людей нового поколения. 

На сегодняшний день робототехника одна из самых динамично развивающихся областей промышленности. Можно ли представить жизнь в современном мире без механических машин. Вряд ли! Ведь именно благодаря роботам многие задачи человечества стали значительно проще в реализации, повысилась точность, ускорились темпы, увеличилось качество. В ближайшем будущем роботы станут составной частью повседневной жизни. На каждом шагу мы с вами сталкиваемся с роботами. Роботы повсюду.
       В России для детей предлагается целый спектр знаний, но, к сожалению, крайне мало представлено такое направление, как робототехника. Современные технологии настолько стремительно входят в нашу повседневную жизнь, что справиться с компьютером или любой другой компьютерной игрушкой для наших детей не проблема. 

Педагогическая проблема. На современном этапе развития интеграционных процессов в образовании проблема адаптации детей с речевыми нарушениями к условиям общеобразовательной школы имеет приоритетное значение. Интеграция в массовые школы детей с речевыми нарушениями успешна только при условии достаточно высокого уровня развития речи. 

Учитывая, что основными видами в дошкольном  возрасте являются игровая и конструктивная деятельность, большое внимание отводится разработке и внедрению таких инновационных педагогических технологий, которые имеют ярко выраженный моделирующий характер. Они  дают возможность формировать у детей с речевыми нарушениями как речевую, так и  связанные с ней неречевые виды деятельности.  Тренируя пальцы, мы оказываем мощное воздействие на работоспособность коры головного мозга, а, следовательно, и на развитие речи.  

Для себя определили, что если в работу включить инновационную технологию робототехника, которая оказывает эффективное воздействие на развитие мелкой моторики пальцев рук, а, следовательно, и на работоспособность коры головного мозга, то у детей значительно повысится уровень речевого развития.  

Поэтому, для устранения обозначенной проблемы в 2020-2021 учебном году была разработана дополнительная образовательная программа по использованию робототехники в детском саду «Легоумельцы» для детей старшего дошкольного возраста с ОНР (5-7 лет), в основе которой, лежит технология робототехника. Продолжительность реализации проекта – 1 год. 
Цель  программы: развитие личности, способной к свободному коммуникативному общению, умению ставить перед собой задачи и находить оригинальные способы решения; развитие первоначальных конструктивных умений и навыков в процессе.
Задачи, направленные для реализации данной цели: 

· Знакомить детей с основными принципами механики; 

· Стимулировать речевое развитие, обогащать словарный запас научными понятиями и законами;
· Содействовать формированию элементов учебной деятельности (понимание задачи, инструкций и правил, осмысленное применение освоенного способа в разных условиях, навыки самоконтроля, самооценки и планирования действий).
· Формировать умение видеть конструкцию, анализировать ее основные части, их функциональное назначение.
· Развивать интерес к моделированию и конструированию, стимулировать детское научно-техническое творчество.
· Развивать логико-математическое представление.  
· Активизировать  мелкую  моторику пальцев рук.
· Совершенствовать коммуникативные навыки детей при работе в паре, коллективе, распределении обязанностей       
 Содержание работы: Основой образовательной работы с применением робототехники является конструирование «Умных игрушек»,  воспроизведение действий персонажей с оживлением и озвучиванием, конструирование моделей с последующим их описанием, использование сопровождающей речи, а также использование сконструированных моделей для развития лексико-грамматической составляющей речи. Работа по лексическим темам с помощью конструктора ЛЕГО WeDo, имеющего широкий выбор наборов, даёт возможность детям запоминать  новые слова, используя тактильный и зрительный анализаторы. Лучше всего у таких детей накопление словаря происходит через увиденное и осознанное. Эмоциональная составляющая игры способствует активизации диалогов в процессе работы. Составление рассказов по построенным «Умным игрушкам», последующее объединение их в общее большое повествование, помогает детям проследить пространственно-временные отношения, необходимые для связности высказывания. Аналогичная работа проводится и по другим лексическим темам. Использование конструктора ЛЕГО WeDo в работе детьми позволяет осуществлять образовательный процесс с наибольшим психологическим комфортом. Работа над пересказом, рассказом, диалогом становится более эффективной. Пересказ рассказа не по сюжетной картинке, а по объёмному образу из конструктора, помогает ребёнку лучше осознать сюжет, что делает пересказ более развёрнутым и логичным. При этом, работа над связной речью веду в порядке возрастающей сложности, с постепенным убыванием наглядности.
Новизна программы
Работа по программе дала возможность детям самостоятельно создавать яркие "Умные" игрушки, наделяющие их интеллектом, изучать базовые принципы программирования на ПК, умение работать с моторами и датчиками. Это позволило им почувствовать себя настоящими инженерами-конструкторами. 

Дети  под руководством педагога могут не только создавать роботов посредством конструктора, следуя предлагаемым пошаговым инструкциям, но и, проводя эксперименты, узнали новое об окружающем их мире.  Полученные знания служат при этом и доказательством истинности (или ложности) выдвинутых юными экспериментаторами тех или иных теоретических предположений, поскольку именно в ходе творчества они подтверждаются или опровергаются практикой. Отличительной особенностью проекта является то, что он построен на обучение детей в процессе практики. 
Основными результатами работы являются 
· повысился уровень речевого развития;

· повысился устойчивый интерес к легоконструированию (ЛЕГО WeDo), умение работать по предложенным инструкциям; 

· повысились конструктивные умения;
· участие воспитанника группы компенсирующей направленности в VI территориальной учебно-исследовательской конференции-конкурсе «Юный техноLOG 21 века»
Практика использования продукта доказала его эффек​тивность
Вывод: Занятия  LEGO  конструированием, программированием, исследованиями, а также коммуникативное общение в процессе работы способствуют разностороннему развитию воспитанников. Интегрирование различных образовательных областей открывает возможности для реализации новых концепций дошкольников, овладения новыми навыками и расширения круга интересов. Также благодаря конструктору ЛЕГО  WeDo педагогам предоставляется возможность выявлять одаренных детей, стимулировать их интерес и развитие навыков практического решения актуальных образовательных задач. 
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