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По своей сути образовательный маршрут(web – навигатор)   является  раздаточным материалом для родителей, он содержит ссылки на полезные интернет-ресурсы: игры, материалы для совместной деятельности детей и родителей в сети Интернет, а также развивает познавательную активность детей, развивает интерес к образовательным сетевым ресурсам и ресурсам культурно-просветительской направленности.
Задачи образовательного маршрута:
-развивать познавательную активность у детей с ОВЗ;
-расширить кругозор ребенка с помощью практического использования сети Интернет;
-повышать уровень информированности родителей о возможных способах организации взаимодействия  с детьми в сети Интернет.
Образовательный маршрут «Герой заснеженных дворов» 
предназначен для родителей и детей среднего дошкольного возраста
Уважаемые родители и ваши дети!  Наступает волшебное время года зима! С ее наступлением приходит пора зимних забав, развлечений и игр. Как только снежок покрывает землю своим белым «одеялом»,  взрослые и дети бегут на улицу кататься на санках, бегать на лыжах, играть в снежки.  А самый главный герой снежных дворов и улиц, конечно, Снеговик! А кто придумал Снеговика? Почему его еще называют «Снежная Баба»? А нос морковка – это обязательно? А вот это мы с вами  сейчас и узнаем… 
Когда произносишь слово снеговик, представляется смешной человечек из снега, символизирующий приход зимы и новый год. Нос морковка – на голове ведерко!  А ведь так было не всегда. Пройдя по ссылке мы узнаем  историю снеговика. 
история снеговика, аудиоверсия. 
А каких только снеговиков не бывает! Они бывают и большие, и маленькие, из двух, из трех частей.  Фантазия в их постройке безгранична!  Их большое разнообразие мы увидим здесь: разнообразие снеговиков 
Малыши очень любят делать поделки из разного подручного, бросового  материала.  Снеговиков можно слепить не только из снега: предлагаем вашему вниманию множество поделок своими руками . 
Один из интересных видов творческой деятельности это рисование.  В процессе рисования у ребёнка совершенствуется наблюдательность, эстетическое восприятие,  художественный вкус, творческие способности.
А здесь можно распечатать замечательные раскраски снеговиков   
Не ограничиваемся правилами, что для рисования обязательно нужны такие материалы как бумага, кисти, краски или карандаши,   онлайн раскраска  поможет весело и с пользой провести время,  и раскрасить снеговика в  любимые цвета.
Пазл – это занимательная развивающая и обучающая игра, которая требует усидчивости, аккуратности, терпения и внимательности. Собирая картину, ребенок познает связи между частью и целым, развивает логическое мышление и мелкую моторику рук. Собирая этот пазл ,  вы увидите как из маленьких кусочков получается картина! Что же там изображено?
Ее загадаешь —
Себя проверяешь,
Ее отгадаешь —
Радость получаешь!
Не забудем и про  загадки про любимого героя. Уверена, что вы поиграли и  все загадки отгадали !
Ваш  маршрут подходит к концу. Много нового и интересного узнали вы со своим ребенком о Снеговике. Выбор этой темы не случайный - 18 января всемирный день Снеговика!  Но об этом мало кто знает. 
 Мультфильм Снеговик - почтовик – это прекрасное завершение вашего путешествия по сети Интернет.

