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Многочисленными исследованиями Н.А. Никашиной, А.К. Марковой, Г.И. Жаренковой, Л. Ф. Спировой, Г.А. Каше и других, было подтверждено предложение, что в преобладающем большинстве случаев причиной дисграфии и дислексии является несовершенство фонематического восприятия и как следствие – несформированность навыков звукового анализа и синтеза. У детей с ТНР наблюдаются трудности при делении текста на предложения, предложений на слова, слов на слоги, слогов на звуки.
На сегодняшний день эта проблема требует дальнейшего углубленного изучения, так как недостатки речи весьма затрудняют взаимоотношения ребёнка с окружающими, накладывают тяжёлый отпечаток на его характер, рождают неуверенность малыша в своих силах, а это будет иметь негативные последствия для его речевого и психологического развития.
Дети с нарушениями фонематического восприятия очень часто пассивны и не проявляют желания активно действовать с предметами и игрушками. Взрослым необходимо постоянно создавать у детей положительное эмоциональное отношение к предлагаемой деятельности. Всё это подводит педагога к поиску дополнительных средств и путей, облегчающих, систематизирующих и направляющих процесс коррекции у дошкольников. Этой цели и служат цифровые и информационные коммуникативные технологии. Применяя в своей работе разнообразную графику, анимации и имитации, всё это привлекает внимание и заинтересовывает каждого ребёнка с тяжёлыми нарушениями речи, а также формирует произносительную сторону речи.
У компьютера имеются широкие возможности, потому что, правильно подобранные развивающие компьютерные игры и задания являются для ребёнка, прежде всего игровой деятельностью, а затем уже учебной. Экран притягивает внимание, которого мы порой не можем добиться во время фронтальной работы с детьми. На организованной образовательной деятельности дети получают эмоциональный и познавательный заряд, вызывающий у них желание рассмотреть, действовать, играть, вернуться к этой образовательной деятельности вновь. Этот интерес и лежит в основе формирования таких важных структур, как познавательная мотивация, произносительная память и внимание, предпосылки развития логического мышления.
Работу по развитию фонематического слуха у дошкольников, я начала с развития восприятия неречевых звуков, для этого в соответствии с комплексно-тематическим планом подобрала презентации: «Звуки, которые нас окружают», «Что слышно», «Слушай внимательно». Они воссоздают необходимые слуховые ассоциации, например, такие как: «вода капает», «дверь скрипит», «стучит молоток» и др.
[bookmark: _GoBack]Также в работе с детьми ТНР применяю компьютерные игры «Баба яга учится говорить», «Учимся говорить правильно», которые позволяют не только развивать фонематическое восприятие, но и логическое, оперативное мышление, умение прогнозировать.
Одним из направлений в своей работе, для развития фонематического восприятия, предлагаю рассмотреть использование логопедических кроссвордов с помощью ноутбука, например:
- тематические (лексические) – такие кроссворды приятно детям решать, особенно если тема кроссворда хорошо известна;
- в алфавитных кроссвордах – все слова имеют один признак (например, все слова начинаются с одного звука, или звук расположен в середине или в конце слова);
- мультимедийные логокроссворды - позволяют решать задачи по формированию и развитию всех компонентов речи.
Также использую компьютерные дидактические игры по формированию фонематического восприятия дошкольников и подготовке к обучению грамоте, так как, дети с удовольствием и интересом выполняют задания, предложенные в электронном варианте.
Учитывая интерес детей к играм, было разработано электронно-дидактическое пособие «Паровозик», которое помогает закрепить пройденный материал. Это пособие развивает грамматический строй речи, связную речь, вызывает интерес к математике, воспитывает желание считать. Данное пособие построено на путешествие с паровозиком из любимого мультфильма. 
Например, авторское дидактическое средство «Кто в домике живёт» для детей старшего дошкольного возраста. Цель этой дидактической игры -  учить определять наличие указанного звука в словах и подбирать слова с определённым звуком. В этой игре на слайдах представлены задания и игры для развития фонематического восприятия и фонематического анализа, и синтеза, творческих речевых способностей, мышления, моторики. 
Рекомендуется использовать в совместной деятельности детей и педагога, для индивидуальной работы с ребёнком, а также для самостоятельной работы детей. Длительность работы с пособием 5 минут.
Мультимедийная дидактическая игра «Сказочные персонажи», как одна из инновационных форм работы с детьми по подготовке к обучению грамоте в старшем дошкольном возрасте создано в виде презентации в программе Microsof Office PowerPoint 2016, состоит из тринадцати слайдов. Цель игры: развитие познавательной активности детей с ТНР, закрепление знаний, умений и навыков, полученные в ходе организованной образовательной деятельности по подготовке к обучению грамоте. 
Она может быть использована в рамках организованной образовательной деятельности педагогов и детей, в индивидуальной работе с ребёнком и, может быть, использована в рамках самостоятельной деятельности детей.
Мультимедийная дидактическая игра «Речевая пирамида» для детей старшего дошкольного возраста. Цель: развитие фонематического восприятия; учить подбирать картинки к звуковым схемам. «Речевая пирамида» позволяет не только активизировать речь, но и способствует развитию внимания, памяти, наглядно-образного и логического мышления, речевого дыхания.
С помощью данного пособия дети расширяют опыт ориентировки в окружающем, способности анализировать, сравнивать, выделять характерные, существенные признаки предметов и явлений окружающего мира; умение устанавливать простейшие связи между предметами и явлениями, делать простейшие обобщения.
Занятия с применением компьютерных технологий очень интересны дошкольникам с тяжёлыми нарушениями речи. Красочность и динамичность компьютерных программ, музыкальное оформление, игровая форма, общая атмосфера доброжелательности позволяет ребёнку играть увлечённо, испытывать радость познания, открывать новое.
Занятия с компьютером проводим индивидуально и подгруппами. При проведении фронтальных занятий используем мультимедийное оборудование: экран, медиапроектор. В каждой группе есть ноутбук и телевизор.  Совместно, специалисты и воспитатели, разрабатываем презентацию в соответствии с темой, задачами и уровнем речевого развития воспитанников. В изготовлении слайдов к презентации на тему «Семья» принимали участие дети и родители.
Используя мультимедийные презентации на организованной образовательной деятельности по развитию фонематического восприятия, по овладению элементами грамоты, наши дети имеют возможность выполнять упражнения более внимательно и в полном объёме, так как изображения на экране появляются последовательно. Демонстрация красивых картинок, элементов анимации и сюрпризных моментов позволяет заинтересовать детей, вносит разнообразие в коррекционный процесс, делает его выразительным.  
Использование современного ИКТ помогло сделать образовательную деятельность разнообразной, эмоционально-приятной, динамичной, не утомительной, что позволяет эффективно корригировать речевые нарушения у детей. Дети получают положительную оценку-похвалу не только от учителя-логопеда, но и со стороны компьютера в виде картинок-призов, сопровождающих звуковым оформлением.
В нашем детском саду, создана электронная почта, сообщены ссылки на группу сайта ДОУ. Определяем вместе с родителями темы для видео, их последовательность; обговариваем организацию съёмок видеоматериалов, обеспечение материально-технической базы и отслеживание выполнения упражнений детьми. А также оказываем периодическую консультативную помощь родителям.
Важное условие – наличие контактов с адресами электронной почты всех родителей. Необходимо так же отметить, что есть дети, которые часто болеют и не могут посещать детский сад в полном объёме. Они остаются без логопедической помощи.  Поэтому мы создаём такую педагогическую практику, которая позволяет родителям получить информацию логопедической направленности дистанционно, с использованием современных цифровых устройств.
В работе с применением цифровых образовательных ресурсов обязательно 
выполняем санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и режиму работы в ДОО. А педагоги повышают и расширяют свой уровень профессиональных компетенций по использованию цифровых образовательных технологий в образовательном процессе. 
Таким образом, используя в своей работе разнообразные дидактические цифровые, информационные средства и мультимедийные презентации, для отображения учебной информации, всё это обеспечивает качественно новый уровень развития у детей фонематического восприятия и в подготовке к обучению грамоте.
Из вышесказанного следует, что проводить коррекционную работу с детьми по развитию речи надо с применением современных образовательных технологий, включая информационные и цифровые образовательные ресурсы, которые помогают эффективно осуществить воспитательно-образовательную работу с дошкольниками.
В заключение хочется отметить, что в условиях детского образовательного учреждения возможно, необходимо и целесообразно использовать цифровые и дистанционные образовательные технологии в различных видах образовательной деятельности. Их использование позволит сделать процесс обучения и развитие ребёнка достаточно эффективным, откроет новые возможности образования не только для самого ребёнка, но и для педагога. Однако каким бы положительным, огромным потенциалом не обладали цифровые и дистанционные образовательные технологии, но заменить живого общения педагога с ребёнком они не могут и не должны.
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