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В Законе «Об образовании» (ст. 18) Закон Российской Федерации «Об образовании» сказано о том, что именно родители являются первыми педагогами своих детей, а ДОУ осуществляет помощь семье. Сменились акценты, главной стала семья, хотя вопросы педагогического просвещения по-прежнему актуальны.
Для обеспечения благоприятных условий жизни и воспитания ребёнка, формирования основ полноценной, гармоничной личности необходимо укрепление и развитие тесной связи и взаимодействия детского сада и семьи. Поэтому необходим активный курс на создание единого пространства развития ребёнка, как в ДОУ, так и в семье.
Задача педагогов – заинтересовать родителей, предлагая им как традиционные, так и новые формы взаимодействия.
Электронный образовательный маршрут – это новое направление в развитии семейной педагогики – организации семейного досуга (воспитания и развития) с использованием интернет-ресурсов.
Приглашаем Вас и Ваших детей в сказочный мир насекомых! Этот образовательный маршрут направлен на развитие познавательных и творческих способностей детей c ОВЗ, предназначен для ознакомления с насекомыми, развития у ребенка внимания, речи, мелкой моторики и расширения кругозора по теме «Удивительные насекомые»
Вы можете сами  выбрать  материал из рекомендованных игр и упражнений или следовать маршруту  согласно дням недели.









