ПОСТ-РЕЛИЗ
дистанционной викторины
«Знатоки родного края», посвященной 170-летию Самарской губернии»
С 11 февраля по 3 марта 2021 года проводилась дистанционная викторина "Знатоки родного края", посвященная 170-летию Самарской губернии,  для обучающихся с ОВЗ и инвалидностью, в том числе обучающихся на дому с использованием дистанционных образовательных технологий.
Учредителем викторины являлось Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования Самарской области «Самарский  областной институт повышения квалификации и переподготовки работников образования» (далее — СИПКРО).
Организационно-методическое сопровождение викторины осуществляло структурное подразделение СИПКРО - Центр инклюзивного и дистанционного образования (далее - ЦИДО СИПКРО).
В викторине приняли участие 627 человек из  157 образовательных организаций: 1-4 классов- 222 человека, 2-5 классов- 85 человек, 5-8 классов- 174 человека, 6-9 классов- 105 человек, 9-12 классов- 41 человек.
Целью викторины стало воспитание у подрастающего поколения патриотизма, бережного отношения к природному и культурно-историческому наследию родного края.
Викторина проводилась в заочной форме с использованием  дистанционных образовательных технологий.
Викторина проводилась по возрастным группам.
 Номинации викторины были определены в соответствии с возрастными категориями обучающихся и реализуемыми образовательными программами:
· для обучающихся по общеобразовательным программам и по адаптированным общеобразовательным программам (варианты АООП 1-2) выделены 3 возрастных категории: 1-4 классы, 5-8 классы, 9-12 классы;
· для обучающихся по адаптированной основной образовательной программе для детей с нарушениями интеллекта выделены 2 возрастные категории: 2-5 классы, 6-9 классы.
Дистанционная викторина «Знатоки родного края» представляла собой тестовые задания по истории, культуре, географии Самарской губернии.
Викторина была размещена на сайте Центра инклюзивного и дистанционного образования  (http://cde.sipkro.ru/moodle).
 Каждому участнику необходимо было выполнить в своей возрастной категории все тестовые задания. За каждое задание начислялись баллы. Победители определялись по максимальному итоговому баллу за все тестовые задания в своей возрастной категории.
По итогам викторины было определено 103 победителя.
В номинации для учащихся 1-4 классов, обучающихся по основным образовательным программам и по адаптированным образовательным программам- 31 победитель из 21 образовательной организации.
В номинации для учащихся  2-5 классов, обучающиеся по адаптированной основной образовательной программе для детей с нарушением интеллекта- 16 победителей из 8 школ-интернатов.
В номинации для учащихся  5-8 классов, обучающихся по общеобразовательным программам и по адаптированным образовательным программам- 20 победителей из 13 образовательных организаций.
В номинации для учащихся 6-9 классов, обучающиеся по адаптированной основной образовательной программе для детей с нарушением интеллекта- 25 победителей из 13 образовательных организаций.
В номинации для учащихся 9-12 классов, обучающихся по общеобразовательным программам и по адаптированным образовательным программам- 11 победителей из 9 образовательных организаций.
