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	Руководителям Ресурсных центров

Членам регионального  учебно-методического объединения  учителей, реализующих адаптированные основные и дополнительные общеобразовательные программы

Руководителям отдельных образовательных организаций, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы



Уважаемые коллеги!

Информируем вас о том, что 25 апреля 2023 года в 14.00 региональный учебно-методический (ресурсный) центр ГБОУ школы-интерната № 17 г.о. Самара проводит вебинар по теме «Особенности подготовки к государственной итоговой аттестации обучающихся  с ОВЗ (нарушение зрительных функций и задержка психического развития). Методические рекомендации».

В ходе вебинара будут рассмотрены следующие вопросы:

1.
Нормативная база проведения государственной итоговой аттестации обучающихся с ОВЗ. Подготовка документов для подтверждения статуса ребенка с ОВЗ.

2.
Особенности подготовки к государственной итоговой аттестации по обязательным предметам за курс основного общего и среднего общего образования обучающихся с с ОВЗ.

3.
Работа педагога-психолога  по подготовке обучающихся с ОВЗ 

(нарушением зрительных функций и ЗПР) к государственной итоговой аттестации.

К участию в вебинаре приглашаются педагогические работники школ Самарской области, осуществляющие реализацию адаптированных основных общеобразовательных программ для обучающихся обучающихся с нарушениями зрения (слабовидящих) и обучающихся с задержкой психического развития. 

Для участия в вебинаре необходимо заполнить регистрационную форму: https://forms.yandex.ru/u/642908e7c417f31e46be3aef /  

Ссылка на вебинар:
https://telemost.yandex.ru/j/39804125637652    

Педагогические работники, принявшие участие в вебинаре, получат от регионального учебно-методического (ресурсного) центра ГБОУ школы-интерната № 17 г.о. Самара сертификаты участников.

Убедительная просьба довести информацию о вебинаре до всех заинтересованных лиц
Руководитель ЦИДО ГАУ ДПО СО ИРО                     И.Г.Кузнецова

